3an.1 HssectHo e, 4e B 51% oT ciyuaiite Ha paxaaHe Ha OnM3HALM
BPBHAT POAEH OMH3HaK € Momye. [la mpreMeM, 4e BEPOSTHOCTTA 32 pakiaHe
Ha €IHONO/IOBH G/IM3HALM € JIBa ITBTH NO-TOJIIMA OTKOMIKOTO HA Pa3HONOINOBH,
a MpY PasHOMOIOBH G/IM3HALM BEPOSTHOCTTA A4 C& POAM MPHB 33 BCEKH MO €
©IHa M ChIIA. AKO MbPBUAT POJACH G/IM3HAK € MOMUE, KAKBa € BEPOATHOCTTA
BTOPHAT CBILO J1a € MOMYE.

3an.2. Bepxy orceuka ¢ abmkuHa d MO CyyaeH HAYHH MOMAAT JBE
To4KH. KakBa € BEPOATHOCTTA M TPHTE NOTyYEeHH OTCEUKH /1A ¢a M0-KbCH OT a.

3an.3 INocnenosatenHo ce XBBPis 3ap JOKATO Ce MaJHE LIECTHLA 32
BTOpH MbT. Heka € e cn. B. “6poii Ha HanpasenuTe xBbpasnus”. Jla ce HaMepn
pasnpeneneHnero Ha &, na ce npecmersar EE, DE u P(§ >5).

3and. Ot uncnara 1, 2, 3, 4, 5 u 6 no cryuaen HaunH Ge3 MOBTOPEHHE
ce n3bupar uetnpu. Heka & e ci1.B. "Haii-MankoTo ot u3bpannute uncna”, a ne
"OpoAT Ha uKCNaTa AENSIIM Ce Ha TPH H3Mexay u3bpanute”. [la ce onpenenn
KOE(HUEHTHT Ha Kopenauus Ha & U ).

3an.1 [IbpBusaT pogen 6ausHak e MoMye. Kaxksa
€ BEPOATHOCTTa BTOPUAT CHUIO [Ja € MOMYe, aKO IpH
6/IM3HAIMTE BEPOSITHOCTHTE 33 PAKIAHE HA JIBE MOM-
eTa 1 1Be MOMHUUET] Ca CbOTBETHO a 1 b, a Py pa3Ho-
00JI0BH G/IM3HAIN € JIBA I'bTH TI0 BEPOSITHO 113 Ce poau
ObPBO MOMYE, OTKOJIKOTO IbPBOTO POJEHO J€Te 1A €
NOMHYE.

Ban.2 Or Beaxa enma crpana ma MarasuTogOHHA
JIeHTa ¢ Ib/KuHa 100 MeTpa e 3amucano cLobIeHne
Abyro 20 merpa. /la ce HAMEpHM BEPOATHOCTTA B HH-
Tepsasa or 30 10 55 MeThp EBPX) JIeHTATa Aa He Cb-
HIECTBYBa y4acThK HEChABPXKAIL 3aIMC, aKO Ce 3HAe
Y€ MSICTOTO Ha BCEKH 3aIHC € CJIyYaiiHo.

3aa.3 Xebpiar ce nsa zapa. Heka ¢ e ciLB. “Opoit
Ha IaJHAJINTE ce mecTunn’, a 1) - “6poit Ha nagHATHTe
c2 yeTHH uuciaa”. [la ce onpememnu:

a) CbBMECTHOTO PaslpeaesieHne na Eun;

6) xoBapuammsTa Ha £ 1 ;

B) P(€ < 7);

r)E(¢[n=2)

3an.4 Kaxsa Tpatsa Aa Oble Th/UKUHATA HA WH-
TepBaJl, Taka 4Ye BePOATHOCTTA 32 €THOBPEMEHHO IT0-
Tafiate B HEro Ha [BE HE3ABUCHMM HOPMAJIHO pa3li-
FoR0T2HH OB, Ja 6bae 0.04, ako MaTeMaTHUecKoTo
OYaKBaie Ha Clly4afHATe BeJIMYHHM CHBIAIA ChC Cpe-
AaTa Ha MHTePBasa, a JUCIEPCHATA UM e 64.

Bamaga 1. Tajenn ca 1pu ypui. B I'bpBata HMa
3 wepnu 1 1 Gean tonkn. Bu propara - 2 depHn 1 2
Gean, a B rperata 1 vepna u 3 6esu. Ilo CIyYacH Ha'uun
OT eJlHa OT YPHUTEe ce BaJlu e/lHa TOllKa U ce 1IVCeKa B
HsAkost or ypunre. Cieji Topa 0T whpparta ypha ce pai
Tonka. KakBa e BepostioctTa Tasu Tolka ja e Gsiia.
AKo e Gs1a, KakBa e BePOSTHOCTTA TOlKATA H3BalcHia
lIPU I'bPBOTO TelVIeHe da ¢ OT Bropata VpHa.

Bagaua 2. Kaksa e BeposiTHocTTa vpaBHenuero 2 —
2bz+c = 0 1a mya pas i it peain KOpeHit, ako b 11 ¢
Ca HE3ABHCHMU CJ1yYaliHi BEJIHYHHI ¢ eKCTTOHeH A THO
pasupejesienue ¢ napaMersp A: f (z) = e M.

Bajnaqa 3. [a ce j1okake, e ako cavuaiinata pe-
JAUYHHA E € PO()\} W MaTeMalH4ecko1o i odakBaiie o
IAIO 1IHCI0, TO HMa /IBe CTOHHOCTH, KoHTo & npHena ¢
eJHa M C'bllla BePOSATHOCT.

3
P(f=k)= Ao
k!

Bagaua 4. [lo cavuaen nauun usbupame touka A
OT 10JYOKPbKHOCTTA T2 + Y2 = a, y>0,—a<z<a.
W Heka Ap e npoekunsita Ha A BbpXY octa y = 0. Ja
ce HaMepsaT PYHKIITe Ha pasipeeenne  Ha 111
HOCTTA Ha JUbJIZKNHaTa & Ha oTceukata AA;.

3an.1 Kaksa e BeposTHOCTTa, ABE TOUKH H3GPaHH 110 ClIy4aeH HA4YMH
BBPXY OKPBIKHOCT, /1a JIEKAaT OT eIHAaTa CTPaHa Ha XOpJa, KOATO € YCIIo-
peaHa Ha JaJeHO Harp aKo pasc 0 OT XOpIaTa JI0 LEHTBpa
Ha OKPBKHOCTTA € PABHOMEPHO pasnpe/ie/ieHa CiryyaifHa BEJTHIHHA.

3an.2 AeTomar n3paboTsa metaiimn. CMATa Ce, Y€ OTKIOHEHHETO Ha
HeTaina OT CTAaHAApTHWS pasMep € HOPMATHO pasnpenesneHa CityqaHa
semmumHa § € N( 1, 9).

a) Koko npouenTa ronsu netainu npousseskaa aBToMata, ako eauH
AETal Ce CMATA 32 FOJEH, TOraBa KOraTo OTKIOHEHHETO My OT CTaHmapTa
10 MOIYJ € MO-MAJIKO OT 5.

6) Konko Tpabea na e THOTO OTK. TO 1O MOIYJ OT
CTaHAapTa HA €[MH JAETAiJI, NP KOETO TOH Ce MPHEMa 3a rOJeH, Taka 4e
90% oT neTalNHTE Ma Ce OKAKAT FOIHA.

3an.3 Heka & € U(0,2) m n € U(0,1) ca HesaBucumu ci.b. Jla ce
OMpeaenu :

) IUTBTHOCTTA Ha Ciy4aiiHaTa Bennuuna & / 1;

6) MaTeMaTHYECKOTO OYaKBaHe Ha \/E .
n

Bagaga 1: B ase ypuu uMa chOTBETHO 3 U 5 TONKH, KOMTO ca 6e11 iin
YepHH, KATO BbB BCAKA ypHA OPOST Ha GesiuTe i YEPHUTE TONKH ce pasinyaBa
¢ eana. OT mbpBaTa ypHa ce BaIH TOIKA U ce NPEXBbPJs BbB BTOPATA YPHA.
Cuiel1 ToBa OT BTOpaTa ypHa ce Ba/JM €1Ha TONKa. Kaksa e BepOSTHOCTTA Ts
Aa e yepHa? KakBa e BepOATHOCTTA OT ['bPBATA yPHA 1a € U3BAJeHA YepHA
TOIKa, KO OT BTOPATa ypPHA € H3TerjieHa YepHa Tonka?

3a}1aqa 2: lazeny ca /e He3aBHCHMU GHHOMHO pasnpejiesieHu ciyyaii-
un Besmunan € € Bi(z + 5,p) un € Bi(y?%p), 0 < p < 1. [la ce namepst
OHE3M T U Y, 38 KOUTO YCJIOBHOTO pa3npe/eseHie Ha caydalHaTa BeIndnHa &
IpH ycJI0BHe, ve § + 1) = n, e xunepreomerpudno ot suja HG(46,10,n).

Bagada 3: Tpu muTi nociesoBatenHo ce XBbpis MoHera. Heka £ e
cyyaina BeJMuMHA '6poft repGoBe, MajHATM Ce NPH TPUTE XBbPJISAHHA', a
7) e ciyyaiiHa BeMuyMHa '6poft rep6oBe OT mbpBHTE ABe XBbpisHusA'. da ce
OnpesieisT:

a) CbBMBCTHOTO pasrpejesienue Ha £ u n;

6) MAprUHAJIHHTE pasnpejesenns Ha & u 7);

B) Ja ce NPOBEpH JaJin € 1 1) ca He3aBHCHMH;

r) E€, En, DE, D

/1) KOBAPHALIHATA 1 KOEHIMEHTHT Ha KOPeJaIHs;

€) YCJIOBHOTO MATEMATHYECKO OvaKBame Ha £ IpH yclosue 1) = 2;

2K) pasnpeeieHHeTo Ha cayvalnata Beruuuna 6 = £ — 1;

3) P(€#3,n<2)u P(§>2/n=2).

£ € Bi(n,p) & P(E=k) = (Z)pk(l )" k=0,--,n;

€€ HG(N,M,n) & P(§ =k) = (1]”:) (i’)if’)/(i’)
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